

Comienza el nuevo bloqueo de Berlín

BERLÍN.—Los comunistas de la zona oriental alemana han empezado a exigir tributo de los camiones que llegan para abastecer la capital. Como los comunistas, respaldados por tropas soviéticas, se han colocado a uno y otro lado de las carreteras vitales que conducen a esta posición aislada tras el telón de acero, los conductores alemanes de camiones no tienen más remedio que pagar.

Pero los aliados occidentales han formulado una enérgica protesta a los soviets, reclamando el levantamiento del «impuesto de bloqueo», y el Gobierno alemán occidental estudia la posibilidad de imponer un embargo sobre el envío de mercancías a la zona soviética.

Los comunistas han empezado a aplicar sus nuevos derechos de portazgo prohibitivos a media

noche y han obligado a pagar a cada camión ordinario de los que traen víveres a la ciudad, pasando por zona soviética, desde Alemania occidental, unos 220 marcos por viaje de ida y vuelta. El impuesto que regía hasta ahora era de 20 marcos.

Aprobación senatorial yanqui de los acuerdos de París

WASHINGTON.—El Senado aprobó hoy la ratificación de los acuerdos de París por 76 votos a favor y dos en contra.

La aprobación mejorará las probabilidades de una reunión de las cuatro o cinco grandes potencias «que se traduzca en algo más constructivo y útil que la mera propaganda y el simple llegar a un punto muerto», ha declarado hoy en el Senado el senador Walter F. George, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores.

Un violento incendio destruye toda una manzana de casas en Arévalo

Se declaró a las dos y media de la mañana y no pudo ser sofocado hasta cerca de las seis

Las pérdidas son enormes; pero afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

AREVALO.—A las dos y media de la mañana de hoy se declaró un violento incendio en la casa de don Basilio Martín, que forma parte del bloque correspondiente al antiguo convento de San Francisco, fundado por el Pobrecillo de Asís cuando regresaba de su peregrinación a Santiago de Compostela y que adquirió una gran preponderancia en los siglos de oro españoles recibiendo en él las enseñanzas de Latín y Humanidades Don Alonso de Madrigal «El Tostado». Hoy las edificaciones eran propiedad de don Ricardo Jiménez Redondo y han quedado destruidas totalmente según nos comunica nuestro corresponsal, sin haber podido salvar del incendio los muebles y enseres de las distintas viviendas. Estaban durmiendo los vecinos de las casas cuando fué descu-

bierto el fuego en la ya citada propagándose devastador a la vivienda del sacerdote, don Emilio Vegas y de allí a la del propietario, don Ricardo Jiménez. A las tres de la mañana todas las campanas de las iglesias de San Juan y de Santo Domingo tocaban a rebato. El vecindario, que un día mostró su nobleza con la luctuosa ocasión del accidente ferroviario que añadió a los timbres de honor del escudo arevalense el título de Muy Humanitaria Ciudad, se echó a la calle rápidamente y acudió a cooperar en la extinción del fuego bajo la dirección de las autoridades locales y fuerzas de la Guardia civil con los bomberos del Ayuntamiento. Más tarde llegaron los bomberos de Avila que trabajaron incansablemente hasta sofocar totalmente el incendio que consumió la techumbre de los edificios con todo el contenido de los mismos. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales; pero las pérdidas son enormes, ignorándose las causas que motivaron el siniestro.

Capota una avioneta en Barcelona

Resultaron muertos los dos ocupantes

BARCELONA.—Al despegar del aeropuerto de Prat una avioneta, matrícula de Bilbao, para realizar propaganda, cayó en barrera desde unos 150 metros de altura, incendiándose. Perecieron el piloto, José Antonio Lequerica, y el tripulante Juan Camus Abella, cuyos cadáveres fueron trasladados al Hospital del Generalísimo.—(Cifra.)

Mientras EE. UU. les ayuda a ellos...

Inglaterra, Francia y Países Bajos, han vendido material estratégico a los países del bloque comunista

WASHINGTON, 2.—El presidente norteamericano Eisenhower, ha decidido continuar la ayuda que les viene facilitando los Estados Unidos a la Gran Bretaña, Francia y Países Bajos, aunque éstos han vendido materiales considerados como estratégicos a los países pertenecientes al bloque comunista.

Tales declaraciones han sido hechas en un congreso, por el director de la Ayuda Norteamericana para el Exterior (F. O. A.), Harold Stassen.—EFE.

La China comunista no atacará Formosa ni las islas costeras, sin el «visto bueno» de Rusia

LONDRES, 2.—La China comunista se ha comprometido a no atacar la isla de Formosa, según informaciones recibidas procedentes de los círculos diplomáticos, ni «ún las islas costeras, sin el «visto bueno» de la Unión Soviética.—EFE.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año LVIII. Número 17.282.

Precio 80 céntimos

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 14.2 a las 13 h.
Mínima, -2.0 a las 4 h.

FRANQUEO CONCERTADO

Sábado 2 de abril de 1955

Ha sido operado en Madrid el cardenal Segura

MADRID.—En el día de ayer fué felizmente operado de una doble hernia, en un sanatorio madrileño, su eminencia el cardenal Segura. El estado es satisfactorio.

Los directores de Política Económica y de Moneda Extranjera, salieron esta mañana para Buenos Aires

MADRID, 2.—Con destino a Buenos Aires, por vía aérea, esta mañana han salido del aeropuerto de Barajas el director general de Política Económica y el director general de Moneda Extranjera.

Acudieron a despedirlos el embajador, don Manuel Aznar, y otras personalidades.—(Cifra.)

El Sindicato de la Construcción construirá viviendas para los trabajadores del ramo

MADRID, 2.—Por iniciativa del Sindicato de la Construcción de Madrid, se realizan gestiones encaminadas a dotar a los trabajadores de dicho ramo, de viviendas dignas y capaces.

Es probable que, el primer bloque de las mismas, comience a construirse dentro de breve plazo.—(Cifra.)

Los naufragos pueden prolongar su vida bebiendo agua de mar

El frío es para ellos su mayor enemigo

PARIS.—El doctor Paul Aury, médico de la Marina de guerra francesa, ha sido durante seis días, y en unión de varios hombres más, «naufrago voluntario», con el fin de experimentar las condiciones de vida en tales circunstancias. Entre sus conclusiones, expuestas hoy a la prensa, están la de que el mayor enemigo del hombre a la deriva es el frío. «La necesidad primordial es proteger al naufrago de la intemperie, por medio de una tienda de doble techo; si nosotros no hubiéramos tenido cubierta alguna no hubiéramos durado 24 horas.» Dice el doctor Aury que durante seis días—por más tiempo acaso fuera peligroso—puede tomarse agua de mar en pequeñas proporciones y a intervalos frecuentes. «El agua de mar modera la sensación de hambre e impide surja la verdadera sed. Contra lo que suele creerse, no tiene efecto laxante.» Niega que sus hombres y él estén agotados por su experimento.—EFE.

Esta mañana tomó posesión la nueva Diputación Provincial de Avila

El acto fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y otras autoridades

Con este motivo fueron cursados telegramas de adhesión al Jefe del Estado y ministro de la Gobernación

En el salón de actos de la Diputación Provincial se ha celebrado esta mañana el de toma de posesión de los nuevos diputados provinciales don Custodio Crespo Gutiérrez, por el partido de Arenas de San Pedro; don Mario Pérez Morso, por el de Avila; don Pablo Portero Martín, por el de Arévalo; don Antonio Albi Coll, por el de Barco de Avila; don Mariano Corral Peinado, por el de Cebreros; don Manuel Díaz Sánchez, por el de Piedrahíta; don César Jiménez López; del Colegio de Veterinarios, y don Fernando Luis Fernández Blanco; representantes de las entidades económicas, culturales y profesionales, los cuales, con el que continúa de la anterior Corporación Provincial don José Galán Rodríguez, han de formar la actual.

Presidían el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, con el presidente de la Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara, y otras autoridades, asistiendo todos los diputados, tanto entrantes como salientes.

Comenzó el secretario de la Diputación, don Juan Carlos Delgado Guerrero, leyendo el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, dándose cuenta después de los nombres de los nuevos diputados.

A continuación, el gobernador civil recogió el juramento a los diputados que forman la nueva Corporación, pronunciando la siguiente fórmula: «Juráis servir fielmente a España, guardar lealtad al Jefe del Estado, obedecer y hacer que se cumplan las leyes, defender y fomentar los intereses provinciales, mantener su competencia y ajustar su conducta a la dignidad del cargo?»

¡Sí juramos!
«Si así lo hacéis Dios y España os lo premien y si no os lo demanden.»

Habla el presidente de la Diputación

Don Joaquín Leirado pronunció a continuación estas palabras:

En estos tres últimos años en que me ha cabido el honor de estar al frente de esta Diputación Provincial, en cuyo cargo me puso el excelentísimo señor gobernador civil, que me dió posesión y hoy nos preside, hemos tenido que resolver, ya lo sabéis, infinidad de problemas; de los nueve diputados, que por elección formabais esta Corporación, solo uno, don José Galán, continúa; parece ocasión, al decir además a los ocho compañeros que cesan, de agradecer sus servicios prestados y pasar revista brevemente a los principales asuntos que durante este tiempo fué preciso resolver. Entre ellos se destacan las dificultades de orden económico que nos obligó por la mejora de haberes impuesta por el Reglamento de Funcionarios de Administración Local, a concertar una operación de Tesorería con el Banco de Crédito Local, por importe de 872.800 pese-

tas, cuya operación se terminará de amortizar en el año en curso.

Para terminar las obras del Hospital, de la Granja-Escuela e instalación de la Imprenta Provincial, nos fué concedido un crédito por el citado Banco de 7.158.913 22 pesetas, cuya escritura firmamos con fecha 22 de diciembre de 1953, de los cuales se han invertido ya unos 5.000.000, importe de certificaciones de obras e instalaciones.

Con motivo del posible traslado del Regimiento de Defensa Química, por tener que dejar el edificio donde está instalado que pertenece al Ministerio de Educación, se celebraron varias reuniones en el Gobierno Civil y se hicieron ofrecimientos por la alcaldía, y esta Diputación, de cesión, de parte del Hospital viejo, cuyos servicios se trasladarían al nuevo y después de una visita que realizó el capitán general y otra que hicimos con el señor gobernador a capitán, se decidió dicha cesión, de la cual reciente mente, 18 de febrero último, con carácter provisional y precario, se hizo entrega al Ministerio del Ejército.

La maquinaria de la Imprenta de la Residencia ha sido adquirida e instalada, faltando sólo los trámites para el nombramiento del que ha de estar al frente de ella.

La Granja funciona ya normalmente desde hace tiempo y en la actualidad se última la Vaquería.

Cumpliendo lo anteriormente dicho en fecha 23 de septiembre quedó ultimado el traslado de los enfermos y servicios al nuevo Hospital, el que funciona desde entonces normalmente y en condiciones infinitamente mejores que lo hacía en el antiguo, según se reconoce unánimemente.

No necesito decir, porque ya lo he dicho antes, que todas estas cosas se han hecho por la Corporación en Pleno, y principalmente por los visitantes, señores San Román y Galán, que siempre me ayudaron con sumo interés, por lo que vuelvo a agradecerlo y lamentar la ausencia del que nos deja y de todos los demás.

A los ocho diputados que hoy toman posesión y comienzan a la borrar les doy mi bienvenida y les anuncio que, aunque como ven se ha hecho mucho, mucho queda por hacer, celebro que todos sean personas de prestigio y de capacidad, acreditada en sus profesiones y en los cargos públicos que vienen desempeñando acer-

El río Dulce provoca extensas inundaciones en la Argentina

Centenares de personas han tenido que evacuar sus hogares SANTIAGO DEL ESTERO (Argentina).—Centenares de personas se han visto obligadas a abandonar sus hogares a causa de la crecida del río Dulce, que ha inundado las localidades de Atamisqui y Salavina.

Se trata de la peor crecida experimentada por este río desde el año 1932. En Salavina las aguas arrasaron dos escuelas.—EFE.

tamente, siendo de esperar de su actuación numerosos aciertos.

Terminó dando los gritos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! siendo muy aplaudido por su intervención.

Don David Herrero

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se dirigió más tarde a los asistentes diciendo que en el acto de constitución de la nueva Corporación Provincial, ya que es ley de vida la renovación, quería hacer constar su gratitud y reconocimiento a los que durante estos últimos años habían venido desarrollando una labor eficientísima.

La Diputación hoy día—dijo—ya puede salir al exterior y extender su influjo con más facilidades que en épocas pasadas. No obstante, entre los planes realizados por los que ahora nos dejan destaca—como ya ha señalado el presidente—la consecución del magnífico nuevo hospital, obra que ha de enorgullecer a Avila.

Así pues, en nombre de la provincia y en el del ministro de la Gobernación os agradezco la colaboración prestada durante estos seis años, colaboración que no debe cesar por razones de amistad y que ha de perdurar entre todos los que estamos ligados a esta Casa y al Gobierno, que solo pretende el bienestar de los pueblos y de los españoles.

A los que hoy llegáis, no pretendo ni quiero daros consejos que, por vuestra cultura y aptitudes ya demostrados al frente de diversos cargos, no necesitáis. Quiero haceros algunas indicaciones sobre la marcha de esta casa.

Tened en cuenta—habló el señor Herrero Lozano—que no sólo habeis venido a representar al pueblo de donde radicáis. Considerad que venis a servir a todos los pueblos. Pensad que los cargos son puestos de servicio, no de cacicato y de prebenda.

Sabéis ya que nos hemos impuesto desde la Jefatura Provincial del Movimiento, un programa y peregrinar de amor y cariño por todas las comarcas, para sentirnos unidos, conocer los problemas y necesidades de los pueblos y darles cuantas orientaciones necesiten.

Sería conveniente, pues—añadió—que al puesto que el presidente ocupa en nuestras asambleas se uniera el del diputado provincial representante del partido.

Tiene ahora la Diputación dos problemas planteados. Uno antipático, el de la recaudación del impuesto de riqueza provincial, y que debéis resolver no solo mirando a esta casa, sino mirando a los pueblos, a la provincia. Es necesario que logrés que los beneficios, se proyecten sobre los pueblos llevándoles la luz o el agua que tanto necesitan. Suavizar las asperezas que pueda haber, tratando directamente con los pueblos y llevándoles a vencer de un modo pleno y total de lo que puede dar de sí y de beneficios para ellos mismos.

Habló después don David He-

(Continúa en 4.ª página)

Hoy se han constituido en toda España las nuevas Diputaciones provinciales

MADRID, 2.—Esta mañana se han constituido en las diversas capitales españolas, las nuevas Diputaciones provinciales, después de haber sido renovada la mitad de las Corporaciones, al ser designados los nuevos gestores elegidos por votación.

En Madrid, se dijo primeramente una misa, que ofició el Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay y seguidamente se reunió la Diputación, con los nuevos miembros que la constituyen, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia.—(Cifra.)

Avila Publicaciones



Salió para Jén el catedrático de Literatura e Historia de aquel Instituto don José Bayo.

Vinieron de Madrid los diputados a Cortes por Arévalo y Arenas Cebros don Pascual Amat y don Emilio Ortuño y el padre Apolinario Pérez quien ha predicado sapientísimos sermones en la parroquia de San José.

Tenía que ser así. Nuestro muy querido paisano don Manuel Basulto cuyo talento enorme es conocido desde su paso por el Seminario de San Millán, luchando con eminencias venidas desde diferentes lugares de España, ha vencido en toda la línea y hoy es canónigo de la Catedral de Madrid, habiendo dejado de ser magister de León. Nos dicen que sus ejercicios latinos fueron perfectos. La homilía fué un trabajo escriturístico de muchísimo mérito. Y como el señor Obispo y el Cabildo lo que buscaban eran los valores que ostenta don Manuel en sumo grado, de hay es que la votación fué casi total a su favor. Nuestra enhorabuena. De Avila ha recibido muchos telegramas de felicitación.

Para Burgos salió la señora del presidente de la Diputación señor Bragado.

Don Juan Paradinas, don Bartolomé Yáñez y don Pedro Gómez de la Orden en nombre del Comercio, Banca e Industria van a hacer una suscripción a favor de los obreros parados.

Programa de Semana Santa de Publicidad Velasco

Con el Programa de los actos que se celebran en Semana Santa la Publicidad Velasco, de nuestra capital, ha editado unos magníficos folletos —de los que hemos recibido varios ejemplares, atención a la que quedamos reconocidos— que con gran alarde de lujo y perfección tipográfica han sido confeccionados a varias tintas en los talleres de la Editorial Senéa Martín Díaz, con portada del dibujante abulense Sánchez Merino, sus páginas, ilustradas con fotografías y dibujos, insertan interesantes trabajos literarios en prosa y verso, publicidad, etc.

Memoria del Banco Hispano Americano sobre 1954

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria correspondiente al pasado ejercicio de 1954, del Banco Hispano Americano, al que nos acompaña atento saludo su director en Avila, don Enrique Calamita Cortés, con un pequeño folleto editado por dicha entidad sobre la situación económica, en 1954, tanto en el aspecto nacional como internacional.

Dicha Memoria pone de manifiesto, a través de los balances y cuentas, el auge y prosperidad que viene experimentando, en las diversas operaciones que realiza

Hoyo de Pinares

VELADA PRO SEMINARIO

Para aportar un granito más a la gran obra de construir el nuevo Seminario de nuestra diócesis, los señores maestros de la localidad dieron un festival artístico cuyos intérpretes fueron los niños de las escuelas. Estos pequeños actores que contribuyen con el sacrificio de su esfuerzo personal tan lleno de simpatía, a levantar el amplio recinto, donde mañana atros niños, tal vez alguno de estos mismos pequeños artistas, invadirán sus dependencias acudiendo a la divina llamada del Señor, para ser luego apóstoles de su hermosa doctrina, repartiéndose por el mundo difundiendo la auténtica Verdad.

Pusieron en escena varias obritas y cuadros, mereciendo destacar «El diálogo de Santa Teresa y el Niño Jesús», admirablemente representado por los niños Julita Gomez y María Josefa Gallego. En el sainete «Los apuros de un fotógrafo», destacaron por su comicidad los niños Braulio Gómez, Jesús Navas y Andrés del Prado. Gustó igualmente el cua-

dro «Las hilanderas» y terminó la velada con «Las naranjitas», donde los niños y niñas que actuaron en este cuadro de baile, vistiendo el típico traje valenciano, cosecharon muchos aplausos teniendo que repetirlo ante la insistencia del «respetable».

Parece ser que los niños han despertado de su letargo artístico a los jóvenes; pues hemos oído (¿Será verdad?) que el anestesiado «Cuadro» juvenil «San Juan Bosco», que con tanto entusiasmo empezó sus actuaciones teatrales con gran éxito artístico, y después se anquilosó hasta llegar al comatoso estado actual en que se halla, quiere resurgir a su brillante vida anterior y desea poner en marcha la rueda de sus actividades, para comenzar representando valientemente, la obra de tanta actualidad «La muralla», de Joaquín Calvo Sotelo.

Nos complace que los jóvenes piensen en algo más que en desarrollar los músculos de sus piernas chutando «penaltys».

García del Hoyo

Sección religiosa

Adoración Nocturna Santo Tomé.—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Misa a las cuatro de la tarde en la iglesia de La Magdalena Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las DIEZ de la mañana los domingos y días festivos. Septenario a Nuestra Señora de las Angustias

Se celebra en la iglesia de San Nicolás de Bari, del 31 de marzo al 6 de abril.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, plegaria, plática por el reverendo señor don Mariano Díaz Torres, párroco de Santiago, oraciones del Septenario y Salve.

Cultos de la tarde (diarios) En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media.

Cultos de la Santa Cuaresma Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media, Santo Rosario, ejercicio del Via Crucis y adoración de la Santa Cruz; los viernes y domingos, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

El marido tiene ciento dos años, y su esposa, ciento cuatro

Tuvieron ocho hijos, 23 nietos y 21 bisnietos

Ambos trabajan todavía en el campo

DAIMIEL (Ciudad Real).—En esta localidad residen, entre otras personas centenarias, todas las cuales gozan de buena salud, María Antonia Pozuelo, de ciento cuatro años, y su esposo, Blas Pozuelo, de ciento dos, casados hace setenta y nueve años. Tuvieron ocho hijos, de los cuales viven cuatro, contando con 23 nietos y 21 bisnietos.

Reparadoras, Misa a las ocho. Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables habrá misa a las nueve y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve. La Santa.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y media, nueve, nueve y media. A las diez Misa conventual cantada.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Se arriendan pastos para 250 ovejas desde el 15 de abril al 30 de junio, en la dehesa de Los Valhondos, municipio de Pelayos (Salamanca). Razón y tratar con Francisco Pérez, en Las Berlanas.

Se admiten pastos

desde el 15 de abril, de 300 a 400 lanares, en la dehesa de Gemiguel. Para tratar, en Aldea del Rey. Melitón San Gil.

Peletería

Germana Abrigos garras, astrakán, capes. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bolta, 11.—Madrid

El marido tiene ciento dos años, y su esposa, ciento cuatro

Tuvieron ocho hijos, 23 nietos y 21 bisnietos

Ambos trabajan todavía en el campo

DAIMIEL (Ciudad Real).—En esta localidad residen, entre otras personas centenarias, todas las cuales gozan de buena salud, María Antonia Pozuelo, de ciento cuatro años, y su esposo, Blas Pozuelo, de ciento dos, casados hace setenta y nueve años. Tuvieron ocho hijos, de los cuales viven cuatro, contando con 23 nietos y 21 bisnietos.

Reparadoras, Misa a las ocho. Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables habrá misa a las nueve y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve. La Santa.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misa a las seis y media, siete, siete y media, ocho y media, nueve, nueve y media. A las diez Misa conventual cantada.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Sierras

de CINTA: Uddeholm—Sandvik—Kloster—Hellefors, etc.; CIRCULARES suecas; CUCHILLAS «TUQUE»; SARGENTOS DE APRIETO «URCO» y toda maquinaria y accesorios para la INDUSTRIA DE LA MADERA.

Jerónimo G.-Rodolfo Brugués INGENIERO

Sánchez Ocaña, 16. Teléfono 410 BEJAR



GALLETAS Y PASTAS sabores muy ricos



NEBI EXQUISITO

Surtido substancial y no de apariencia. Cada pasta del peso que requieren los substanciosos alimentos que la componen.

MEDIAS LATAS, CUARTOS Y CAJITAS DE 500 GRAMOS

ARTIACH

es su garantía



Esta noche coloquio con intervención del R. P. Venancio Marcos

Esta noche tendrá lugar en el auditorium de la Emisora Sindical «Radio Avila», a las once, un Coloquio bajo el título «El Pílpito en la calle», en el que intervendrá de ponente el colaborador religioso de la revista abulense «Almena», R. P. Venancio Marcos, quien contestará a cuantas preguntas le formulen los asistentes, sobre materia religiosa y los nuevos medios de difusión para el apostolado de Cristo (Prensa, Radio, Cine y Televisión).

La entrada es por invitación, y el acto no será retransmitido.

Programa para el día 3 de abril de 1955

MATINAL.—9:50, Apertura; 9:55 Música religiosa; 10:00, retransmisión de la Santa Misa para enfermos e impedidos, desde la iglesia de San Juan Bautista. 10:30 Cierre.

SOBREMESA.—De 1 a 4:30; Apertura: Combinado de ritmos: Discos dedicados; Melodías del hogar, ofrecidas por Mistol; Una voz y cuatro canciones; Conexión con Radio Nacional de España; Al borde del partido, por Pepe Luis Mayoral; Última hora de la actualidad; Retransmisión de «El coche de la fortuna»; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9:30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Concierto del domingo; Discos dedicados; Roberto Inge y su orquesta; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Sección de «Llámeme señora»; Diario hablado de Radio Avila; Creaciones de Carmen Cavallaro Correo del deporte; Recital de óperas, por Renata Teraldí; Cierre.

Vendo madera de encina seca, superior, para carretero, dentales, camas, rayos, pilas, estebones y costillas. Marciano Hernández López, Moraleja de Matacabras (Avila).

SE ARRIENDAN PASTOS

superficie mil seiscientas hectáreas, trescientas de regadío, en finca Campoálvaro, cuarteles EL SAPO y PASCUAL DOMINGO, desde 1.º de mayo. Para tratar en la misma finca en Madrid. Teléfono 21 95 71, de 6 a 9 tarde.



Fraternal camaradería entre las fábricas y la Escuela Sindical de la Madera

PIEDRALAVES.— Siempre se caracterizó esta fiesta, en nuestra localidad, por el notable entusiasmo que ofrecieran los productores del ramo de la madera, en honrar a su patrono. Sin embargo, justo es decir que, al ampliarse el gremio local con la instalación de la Escuela Sindical de la Madera, los actos han aumentado en importancia, ofreciendo una perfecta compenetración entre productores, alumnos y profesores, compenetración que ha sido base primordial para poder llevar a cabo un programa de actos que, arrancado desde los religiosos y terminando con los profanos, pudo ofrecer a todo el pueblo un día feliz puesto que, de unos y de otros, todos pudieron participar.

Como iniciación de los mismos, autoridades locales, productores, profesores y alumnos se concentraron en la Escuela Sindical de la Madera donde pudieron admirar algunos trabajos realizados por estos últimos y seguidamente, en perfecta compenetración, se trasladaron a nuestro templo parroquial para oír la santa misa. Cabe destacar de ella dos puntos de relieve. De un lado el sermón, que gozando las virtudes y ejemplos del santo pronunció el asesor religioso de la Escuela Sindical y párroco local, don Tirso Cisneros. De otro, la masa todo de un gremio, en unión de las autoridades, acercándose a participar del Sagrado Banquete que Cristo nos ofrece cada día en la Comunión. No es muy frecuente ver un bloque tal de hombres acercarse a la mesa eucarística, y por eso, cuando se presentan ocasiones como esta, el espectáculo crece en grandiosidad.

Al final de la misa, se celebró la procesión, recorriendo con la imagen del Santo, las calles principales de la villa, llevada a hombros por todos los organizadores del ramo de la madera.

Al finalizar la procesión, autoridades, productores, profesores, alumnos y numerosos invitados, se trasladaron al Hotel Tiétar, donde les fué servido un magnífico desayuno, con la delicadeza que es tradicional en dicha casa, siendo amenizado el mismo por la rondalla local que interpretó un selecto repertorio.

Por la tarde y en el campo municipal de deportes, tuvo lugar un encuentro de fútbol entre el equipo de la Escuela Sindical de la Madera, que estrenaba el magnífico vestuario regalado por la Vicesecretaría Sindical, y una selección de las dos fábricas de madera. El partido se caracterizó por la notable superioridad de los jóvenes alumnos, frente al entusiasmo de los veteranos de la selección que, no obstante el tanteo desfavorable, no se entregaron nunca. Habototal armonía y eso es digno de destacarse porque el deporte nunca debe traspasar los umbrales de la camaradería. Desde el primer momento se impusieron los alumnos de la Escuela, finalizando el partido con el resultado de 8 tantos a uno a su favor, tantos marcados por Claudio (3), Antonio (2), Eugenio (2) y Pascual, siendo Suárez autor del tanto del honor para los vencidos. Sería absurdo destacar a nadie, puesto que todos batallaron sin cesar y solo la juventud logró imponerse sobre una veteranía bastante acentuada. Formó el equipo vencedor de la siguiente forma: Leandro; M. Gómez, Jeñito, Seve; Pablo, Pascual; Claudio, Valentín, F. Jiménez, A. López y Eugenio. El público, muy numeroso, llenó por completo el campo de deportes y al final fué obsequiado con una excelente limonada, ofrecida por los productores de las fábricas locales.

Como fin de fiesta, y en el Cine Capitol adquirido por los organizadores, se proyectó la española película en colores, «Rumbo», presidiendo el espectáculo las autoridades locales. El numeroso público invitado, pasó un rato agradable y en los entre actos comentó el aumento que ha ido tomando en esta villa la festividad de San José, puesto que de año en año se nota una superación en su programa de festejos, pudiendo asegurarse que la camaradería más absoluta preside esta fiesta tradicional entre nosotros.

Mateo Hernández

Se vende casa, llave en mano. Para tratar, Hidroterapia, 29.

Gran sorteo del COÑAC DECANO. Solicite el ticket al efectuar su consumición y podrá tomar parte en el Sorteo de INFINIDAD DE VESPAS, que terminará el día 30 de Junio de 1955, de acuerdo con las bases establecidas. LA VESPA EN SU MANO, BEBIENDO COÑAC DECANO. Patente Económico Comercial (número de Registro 220488)

La Farmacia y su mejor código deontológico

Completamos la información que días pasados dimos de la muy erudita conferencia que, invitado por la Hermandad Sanitaria de San Cosme y San Damián, leyó en el Colegio Médico el señor farmacéutico del pueblo abulense de San Esteban del Valle, don Juan José Hernández de la Torre, con las siguientes líneas de la misma y que por su interés merecen aquí registrarse.

«El señor arzobispo de Ston dijo en su discurso de recepción en la Real Academia de Farmacia: el mejor código deontológico para cualquier profesión es el que escribió Dios, primero en la mente humana después en las tablas del Sinaí. Código sublime que obra en el interior de las conciencias y no de una manera oscura sino con claridad que ayuda al hombre a ver el por qué y para qué de sus acciones, aun de aquellas que exigen duro sacrificio. Código sencillo que Jesucristo resumió aún más cuando dijo que los preceptos de la ley escrita se reducen a dos: el amor de Dios y del prójimo.

Pero aparte de esta demostración esencial trascendente existen otras consideraciones que vienen a coadyuvar a ella y a mover nuestra voluntad, no ya con la fuerza con que lo hace la ley moral, pero sí con impulsos y estímulos muy estimables y ciertamente convenientes.

En primer lugar, la farmacia desempeña una función social importantísima. En esta complejísima sociedad del siglo XX como en cualquier otra que pueda con distintas variantes organizarse después, cualesquiera que sean los descubrimientos y los cambios y las reformas que puedan en el porvenir producirse, no me negaréis que siempre, siempre, tendrá que existir un hombre dedicado a preparar, conservar y dispensar los medicamentos y no un hombre cualquiera, sino alguien fuertemente capacitado y conocedor de los productos que maneja, de sus reacciones, de sus efectos fisiológicos y patológicos. Ese hombre tendrá que ser independiente y no adherido a ninguna otra profesión. No podrá ser el médico como en los tiempos primitivos de la medicina porque esta ciencia ha ad-

quirido unos vuelos, una amplitud, una extensión capaces para llenar por completo la vida de un hombre y no de un hombre cualquiera, sino de un ser muy inteligente y capacitado, sujeto de largos y trabajosos estudios, tendrá que ser alguien dedicado exclusivamente a esto y preparado convenientemente para ello. Las ciencias que profesa la farmacia y que le son necesarias para el desempeño de sus funciones ven dilatarse sus horizontes cada día en mayores proporciones. De ellas se van desgajando otras nuevas que constituyen ya no sólo ciencias aparte, independientes y separadas de las que les dieron origen, sino profesiones importantísimas por sí mismas, cuyo porvenir se dilata día a día sin esperanza de término; tal sucede con la Bromatología y la Microbiología, que ha producido en estos últimos años descubrimientos asombrosos de un beneficio incalculable para la humanidad como no habíamos conocido desde Jener o Pasteur.

Desempeña, pues, la farmacia en el mundo una función social de primerísima importancia. Eso aun sin contar su intervención indispensable en la organización de la sanidad nacional a que antes nos hemos referido. Podemos, pues, deducir de aquí la importancia social de la farmacia midiendo la cuantía y el valor de los intereses que a ella le están encomendados. Pero también la importancia y la necesidad de que cumpla sus deberes deontológicos para que esa rueda importantísima del mecanismo social no produzca entorpecimientos ni trastornos.»



El Avila marchará por ferrocarril a Palencia

Jugará allí mañana con el Unión Castilla en partido correspondiente al quince grupo de la Tercera División

Marchan —esta vez por ferrocarril— los componentes del Avila a Palencia para disputar allí al U. Castilla el partido correspondiente al quince grupo de la Tercera División.

La animación entre todos los jugadores abulenses, que tan buen partido hicieron el pasado domingo, es realmente extraordinaria y esperan poder traer algún punto de Palencia, aunque no olvidan que, este mismo equipo que mañana será su rival, obsequió a los de la Gimnástica Segoviana hace solo ocho días con un rotundo tres a cero.

No obstante las esperanzas son muchas y, los jugadores del Avila estamos seguros que saldrán a darle todo en este partido que les supone el poderse afianzar en la cabeza de la clasificación.

Respecto a la alineación, parece ser que no variará de la que el pasado domingo venció en San Antonio al Júpiter Leonés.

Máquinas punto modelo especial patentado, rodamientos ocho guishilos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO, Montero, 32. MADRID

Campos y mercados abulenses

Estamos en la presencia de una gran cosecha

Los días templados y suaves de la pasada semana, han hecho desaparecer el color amarillo de algunas cebadas y la "pata de perdiz" de algunos trigos

El mercado de los piensos, sigue tan delicado de salud

Comentario semanal

Ha sido ésta una semana en la que la temperatura ha descendido notablemente (se ha llegado a dos grados bajo cero), pero el sol ya tiene fuerza, los días son bastante largos y no se acusa tan intensamente el frío como en invierno.

Como pronosticábamos en nuestra pasada crónica, los días templados y suaves de la pasada semana, han hecho desaparecer el color amarillo de algunas cebadas, y la «pata de perdiz» de algunos trigos, y hoy presentan un color sano y un aspecto tan inmejorable, que podemos decir que, de no ocurrir ningún contratiempo, estamos en la presencia de una gran cosecha.

Estos días frescos, con que ha comenzado el mes de abril, son muy aparentes, pues ya hemos apuntado otras veces, es conveniente en esta provincia que los sembrados en los primeros días de mayo no deben estar en floración, pues las heladas por San Segundo, son las que más daño pueden hacer en nuestras cosechas y rebasada la primera decena del mes de las flores, ya tenemos recorrido el sesenta por ciento del camino que es preciso recorrer hasta ver el trigo y demás granos menudos en los trojes.

El refranero del mes nos dice «que en abril, aguas mil» pero nosotros con un poquito nos conformamos, la tierra está en inmejorables condiciones de tempero y no necesitamos humedad, nos conformamos con unas buenas lluvias por San Isidro, glorioso

Santo, bajo cuyo patronazgo estamos todos los que nos dedicamos a la agricultura y al cual se debe la salvación de tantas cosechas, entre otras la magnífica del pasado año.

El mercado de los piensos, sigue tan delicado de salud, el precio continúa acusando algún ligero descenso y no hay forma de que mejore o se reanime algo, por las razones que ya hemos apuntado en otras crónicas.

Las siembras de primavera, se están rematando (en algunos sitios sólo están bastante avanzadas), en perfectas condiciones, se sigue acusando una merma en la siembra de remolacha azucarera, que gana la de trigos de ciclo corto y en la actualidad nos encontramos en plena siembra de garbanzos.

Los mercados provinciales se han desarrollado en la forma siguiente:

El del pasado martes en Aréva-

lo, muy desanimado y con poca presentación de ganado, sin duda influyó en ello la proximidad de la Feria de Resurrección, que se celebrará en la citada localidad durante los días 10, 11 y 12 del corriente mes. Los precios en las pocas operaciones realizadas no ofrecieron variación con los señalados para el mercado anterior.

Ayer en Avila, también la presentación de ganado fué escasa si bien se operó bastante, pagándose las añojas, de 2 500 a 3 500 pesetas; vacas en producción, de 7 500 a 9 000; de trabajo, de 5 500 a 7 000; toros, de 6 500 a 8 000 pesetas.

Ovejas para carne, a 12 pesetas kilo al vivo; carneros, a 13-14; corderos, también a 13-14; ovejas emparejadas, de 80 a 85 duros.

Los pocos cerdos cebados que se presentaron, se cotizaron a 17-17,50 pesetas.

L. A. M.

KALEIDOSCOPIK

Solución al crucifira

15	1	10	8
12	6	13	3
5	11	4	14
2	16	7	9

Campeonato entre fumadores en pipa

MONTREAL.—Dieciséis fumadores de Asia, América del Norte y Europa, iniciado el II Campeonato mundial de pipa, que se viene celebrando anualmente.

A base de resultados incompletos, J. Stillins, de Copenhague, va a la cabeza con 33 kilogramos de tabaco Burley, fumados durante 99 minutos y 15 segundos.

Los países europeos dominan en el campeonato, pues Noruega, Italia y Suecia ocupan los lugares tercero y cuarto de la clasificación, aunque quedan aún varios participantes por clasificar.

El noruego Per Opsaki mantuvo su pipa encendida durante 90 minutos y 8 segundos; el italiano Vittorio D'Addagio, 71 minutos y 4 segundos; y Oscar Suederlund, sueco 70 minutos.

A cada participante se le permite encender sólo una vez, pero puede utilizar dos cerillas. Los jueces, vigilan a cada fumador y los resultados son cableografiados al club de fumadores de Montreal organizador del campeonato.

El coordinador de la prueba dice que los resultados de este año son inferiores a los del año pasado. El vencedor de 1954, Paul Luderbach, norteamericano estableció un tiempo de una hora 55 minutos y 11 segundos. No defiende su título este año.

Buque griego abandonado por la tripulación

El barco, escorado, navega a la deriva

TARIFA.—Según informó una estación de radio costera, un buque griego tuvo que ser abandonado ayer, a 36 05 grados de longitud Norte y 60,8 grados longitud Oeste. La tripulación fué recogida por otro barco de la misma nacionalidad. El buque siniestrado navega, escorado, a la deriva.—(Cifra).

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Soli cite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora

Milenaria ciudad subterránea descubierta en Torrejoncillo del Rey

El hallazgo se ha debido al sueño extraordinario de uno de los vecinos del pueblo

CUENCA.—Una milenaria ciudad subterránea ha sido descubierta en el pueblo de Torrejoncillo del Rey. A este interesante hallazgo se ha unido la forma curiosa en que fué hecho, siendo producto del sueño de uno de los vecinos de dicho pueblo, Pedro Morales. Este soñó que se dirigía a un lugar situado a unos 1 500 metros de su casa y que, una vez allí, cavaba hasta llegar a una extraordinaria estancia, con paredes de cristal, de la que partían numerosas galerías. Al despertar, lejos de olvidar el sueño, se entretuvo pensando en él y, contra toda lógica, fué convirtiéndolo en realidad con fe ciega. Sus parientes Juan García y Alfonso Feijó escucharon el relato, desplegando tal entusiasmo el narrador, que aquellos decidieron cooperar en la empresa.

Los tres marcharon al sitio del sueño y, siempre bajo la dirección de Pedro Morales, empezaron a abrir un pozo, que en pocas semanas alcanzaba una profundidad de veinticuatro metros y sus esfuerzos se vieron recompensados al ver a dicha profundidad una abertura perpendicular. Pedro Morales se deslizó por ella, hallándose ante la estancia que había soñado y de la que, efectivamente, partían numerosos corredores, todos ellos, como aquella, con paredes de yeso cristalizado.

Todo ha sido hallado como en el sueño, menos el oro

Comunicado el hecho a Cuenca, se desplazó a Torrejoncillo del Rey el miembro del Patronato de Archivos, Bibliotecas y Museos don Florencio Cañas Estival, quien, a su regreso, atestiguó la veracidad del descubrimiento. Otro grupo, a cuyo frente iban el alcalde de Cuenca, don Jesús Moja, y el arquitecto municipal, visitó el lugar y las galerías descubiertas, profundizando en alguna de ellas más de 40 metros.

El suelo de la estancia descubierta es de gran irregularidad, por los desprendimientos de tierras y masas de yeso. La bóveda alcanza una altura de cinco metros, y tanto ésta como las pare-

des están trabajadas por la mano del hombre.

Todas las galerías han sido visitadas partiendo de la estancia. De trecho en trecho figuran unas especies de hornacinas que se cree, en principio, pudieran servir de lugar de reposo o refectorio, y en las que se encuentran huesos de animales. En las paredes, a poco más de un metro de altura, hay unas pequeñas cavidades distribuidas a lo largo de las galerías y separadas entre sí por un metro aproximadamente, que se cree servirían para poner en ellas el combustible necesario para el alumbrado, observándose encima de ellas señales de humo.

El lugar ha sido también visitado por el arqueólogo señor De la Chica, quien ha manifestado que, en su opinión, esta pequeña ciudad subterránea podía datar de unos dos mil años.

El sueño de Pedro Morales no se ha realizado por completo, ya que en el mismo figura el hallazgo, en una de las galerías, de un ataúd blanco lleno de monedas de oro hasta rebosar.—(Cifra).

Violentos terremotos en Mindanao

Se supone que han causado la muerte de 164 personas

MANILA.—Violentos terremotos han sacudido la provincia de Lanao, en el sur del archipiélago, y causado la muerte de por lo menos 164 personas. Se sabe de 16 desaparecidos.

El informe enviado por el Mando de la IV Zona Militar dice han sido destruidas cerca de Lanao 37 casas, y han quedado sin hogar, de momento, unas cinco mil personas.

También se experimentó el terremoto en las provincias de Míranis oriental y occidental y Surigao, pero no se registran víctimas en ellas.

Estado de excepción en la zona afectada

MANILA.—El Presidente de Filipinas, Ramón Magsaysay, ha declarado el estado de excepción

en la zona de Mindanao, afectada por el violento terremoto de ayer por la mañana.

El Presidente volará hoy sobre la zona afectada para comprobar personalmente qué ayuda, es preciso prestar a los habitantes de la misma.

Un portavoz del palacio de Malacanang dijo que Magsaysay había proclamado el estado de excepción en la referida zona con objeto de evitar el saqueo y el «estraperlismo» sobre artículos de primera necesidad.—EFE.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4. 2.º



EL AGOTAMIENTO CEREBRAL

Disminuye la capacidad de trabajo y malogra nuestro esfuerzo. Corrija estos fenómenos depresivos, proporcionando a su cerebro

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B₁ y
- FOSFORO

ALIMENTOS MENTALES ESPECIFICOS contenidos en

FOSGLUTEN
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

GANADERO

Las VACAS dan más leche tomando VIFOSCAL
Las GALLINAS más huevos tomando VIFOSCAL
Los CERDOS engordan más tomando VIFOSCAL
El CABALLO arrastra más peso tomando VIFOSCAL

VIFOSCAL que contiene vitaminas, fósforo, hierro y cal. De venta en Farmacias y Droguerías

- RESERVAS:
- 1.º Lérida—España Ind. 1
 - 2.º Osasuna—Ferrol. 1

- SEGUNDA DIVISION
- Zaragoza—Logroñés. 1
 - Juvenil—Eibar. 1
 - Sestao—Caudal. 1
 - Baracaldo—Gijón. 1
 - Avilés—La Felguera. 1
 - Oviedo—Leonesa. 1

- La quiniela del domingo
- Así la haríamos nosotros
- PRIMERA DIVISION
- At. Madrid—R. Madrid. 2
 - Celta—Valencia. 1
 - Español—Las Palmas. 1
 - Alavés—Málaga. 1
 - Sevilla—Santander. 1
 - Hércules—At. Bilbao. 1
 - R. Sociedad—Barcelona. 1
 - Valladolid—Coruña. 1

- Mañana empieza la segunda vuelta en el grupo quince
- Partidos señalados
- El calendario del quince grupo de la Tercera División señala para mañana, fecha en que empieza la segunda vuelta en el Torneo de Permanencia, los siguientes partidos:
 - Salestanos—Ponferradina
 - J. Leonés—At. Palencia
 - Unión Castilla—AVILA
 - Béjar—Gimnástica Segoviana
 - Juventud—At. Zamora

El Avila marchará por ferrocarril a Palencia

Jugará allí mañana con el Unión Castilla en partido correspondiente al quince grupo de la Tercera División

Foro abulense

Avila y su Provincia

Hoy han tomado posesión los nuevos diputados provinciales como decimos lugar aparte en este mismo número. Con este acto comienza una nueva etapa en la administración de los intereses de la Provincia así como en la realización de un plan nuevo de iniciativas que indudablemente aportarán los elegidos por los Ayuntamientos y entidades diversas para que les representen en la Excm. Corporación. Los relevos tienen esta faceta de conveniencia: el descanso y honores para los que cesan en tales cargos públicos, y la *savia* nueva que se supone ha de vitalizar la nueva actuación.

La Diputación Provincial tiene planteados en la actualidad interesantes problemas: uno de ellos es el de la recaudación del impuesto sobre la riqueza provincial base importantísima del desarrollo del plan económico. Pueden mostrarse satisfechos los diputados salientes porque durante su mandato se han llevado a cabo felizmente obras de gran trascendencia como la terminación del Hospital y puesta en marcha del servicio; la revalorización de la Granja experimental agrícola; instalación de talleres de imprenta en la Residencia Provincial; atenciones a los pueblos... Pero queda por coronar con éxito el delicado asunto de recaudación del impuesto sobre la riqueza provincial que podría dar lugar a importantes mejoras en la tierra de Avila si de parte de aquellos que han de satisfacer tal contribución se prestara la cooperación de no oponer obstáculos que no sean razonables.

Respecto al concepto de misión de los diputados provinciales también es importante decir que deben mantener la unión de aspiraciones en beneficio de Avila y provincia, sin el viejo prejuicio de que cada uno de los diputados haya de servir solamente los intereses de la zona de ayuntamientos a quienes representa de modo especial. La tierra de Avila es una unidad política y administrativa y sería inadmisibles la oposición de diputados de partidos judiciales distintos a la realización de un proyecto de interés general o de zona determinada. Teniendo en cuenta además que la Capital tiene para la Provincia motivos de particular atención. Pues recientemente hemos oído el absurdo de que hay en la Diputación un concepto erróneo: pensar que su misión sea la defensa de intereses de los pueblos abulenses excepto la Capital. No lo creemos; pero puede quedar algún resabido de vieja política derivado del título de la Corporación y siendo el Ayuntamiento de Avila en consideración entidad de señorío, puede alguien pensar que los problemas municipales de la Capital son enteramente ajenos a la protección que la Corporación Provincial debe a todos los municipios de nuestra tierra. Queremos decir con esto que Avila Capital es provincia de Avila, y no solamente provincia, sino la parte principal de ese cuerpo administrativo que se llama solamente Avila, cabeza de toda la tierra abulense y como cabeza órgano rector de actividades a que es preciso prestar la máxima atención y el más exquisito cuidado.

Ecós de sociedad

De días

Pasado mañana los celebrará don Eugenio Martín Gil.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Sra. forosa Jiménez Hernández, viuda de Anastasio López. Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana un funeral en la iglesia parroquial de San Vicente.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada, que en paz descanse.

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado. Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer. Clínica: Esteban Domingo, número 2, 2.º izquierda.—AVILA.

Mutualidad Agraria Abulense

(Accidentes del Trabajo en la Agricultura)

Esta Mutualidad Agraria anuncia VEINTE premios de quinientas pesetas cada uno para otros tantos obreros de carácter fijo, que lleven en la casa de sus amos sin interrupción por lo menos diez años.

Las condiciones establecidas para estos premios y los documentos que hay que presentar, constan en el anuncio expuesto en el domicilio social de la Mutualidad, calle de Bracamonte, número 8 en Avila, y en sus delegaciones de la provincia.

Conferencias cuaresmales del S. E. M.

Tendrán lugar durante los días cuatro, cinco y seis en el salón de actos de la Escuela del Magisterio, a las doce de la mañana. Estarán a cargo de los muy ilustres señores don Julián Jiménez, don Mariano Taberna y don Ricardo García, quienes en días sucesivos desarrollarán temas de alto valor moral y pedagógico. Un coro de alumnas del Colegio de Las Nieves hará la introducción interpretando piezas musicales previamente seleccionadas para tal fin.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Día 6: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El teniente pagador, *Ramón López Hernández de Legaria.*

O. N. de Ciegos

Reunión de Avila, Vestido 7. (Sorteo del día 1 de abril. Premiado con 50 pesetas, el número 184. Y con 5 pesetas los terminados: 84

Tejidos Catalanes

SEDERIA - LANERIA - ALGODONES PAÑERIA PARA CABALLERO

Las colecciones que presenta esta Casa son todas de la presente temporada, siendo inmejorables sus calidades, precios y un seleccionado colorido.

Generalísimo Franco, n.º 2

Publicidad VELASCO

La Exposición de trabajos de Decoración Escolar

Fué inaugurada ayer con asistencia de autoridades y jerarquías

En el grupo Escolar «Santa Teresa de Jesús» quedó instalada en la tarde de ayer una magnífica exposición de trabajos de Decoración Escolar realizados por maestros nacionales de la provincia. Conforme saben nuestros lectores la Exposición está organizada por el Servicio Español del Magisterio y en ella se revela cuanto de gusto artístico y habilidad manual existe en los maestros, cuya formación acredita la exposición no sólo en aquellos principios generales de lo pedagógico, sino en otras facetas de actividades personalísimas.

Destacan en la Exposición citada labores artísticas y de artesanía, es decir: aquello que tiende a orientar las facultades del espíritu hacia la belleza por el arte y aquello que entra de lleno en lo santuario, bello-útil. Labores femeninas preciosísimas y delicadas, muñequería, pintura, forja... Eso que alegra los hogares cuando una mujer dispuesta presenta su casa con gusto, mucho más agradable que la riqueza misma sin él, existe también en la escuela nacional.

Luego, trabajos puramente escolares, que sirven a los fines educativos, se presentan igualmente con profusión.

Hemos de comentar este valioso certamen en nuestra página Fe y Estudio; por tanto, nos permitimos hoy a dar una impresión general y a felicitar a los maestros que han aportado trabajos, respondiendo con entusiasmo a la llamada del Servicio Español del Magisterio.

A las siete de la tarde tuvo lugar la inauguración oficial, asistiendo el excelentísimo señor

governador civil de la provincia don David Herrero Lozano; presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Leirado de la Cámara; muy ilustre señor don Luis Serna Núñez, que ostentaba la representación del excelentísimo señor Obispo; alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don José María Martín Sampedro; directora de la Escuela del Magisterio, doña Emilia Martín; presidente de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, excelentísimo señor don Alejandro López Baños; delegado provincial de Ex combatientes, don Domingo Alvarado; doña María Barrios Sánchez, inspectora de Enseñanza Primaria; don Pablo Pérez, delegado administrativo; don Antonio Arenas Martínez, director de la Escuela de Artes y Oficios, y gran número de maestros y maestras que elogiaron muy justamente la magnífica labor de un Magisterio capacitado y entusiasta.

A las felicitaciones que las autoridades dirigieron a los camaradas del S. E. M., unimos cordialmente las nuestras por el éxito obtenido con la primera Exposición celebrada, deseando que en la que se celebre en Madrid como colofón de las provincias, merezca la de Avila un lugar preferente.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

CINE GREDOS

DOMINGO 5,30, 7,45 y 10,45

Estreno del superfilm misional

SANGRE EN EL JAPON

(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

La sublime epopeya de los misioneros españoles mártires de Nagasaki.

Nuestro San Pedro Bautista, fielmente interpretado, en su cristiano martirio.

¡Una película llena de emoción católica!

Publicidad VELASCO

Solamente unas pinceladas litúrgicas de este día, porque el intentar seguir paso a paso el relato de la Pasión de Cristo nos llevaría mucho tiempo y mucho espacio en el periódico.

¡Domingo de Ramos! Entrada triunfal del Señor en Jerusalén. Y para el cristiano entrada también en el Santo de los Santos (Sancta Sanctorum) del año litúrgico. Ha precedido la preparación desde Septuagésima; preparación que iba cada semana creciendo; si, cada semana era una ascensión y un acercamiento. La Iglesia nos ha hablado a menudo de la Cruz y de la Resurrección del Señor. Pero siempre entre neblinas de imágenes y símbolos, cual si temiera exponer a los profanos sus más intensos afectos.

Hoy, en este Domingo de Palmas la Iglesia comienza a levantar el velo y entramos en el santuario. Mucho más, comenzamos a tomar parte en el más excelso misterio de la historia de la Salvación. Comienza la *Semana grande y santa*. Durante esta semana vamos a oír notas no solo de lamentaciones y, aparentes derrotas sino a la vez, de alegría y de victoria. Veremos palpablemente que la Pasión de Cristo es un paso que nos lleva a la gloria de la Resurrección. ¡Qué intención tan hermosa y tan significativa esta de la Iglesia en estos días. Si estudiamos un poco la liturgia desde el Domingo de Ramos al de Resurrección notamos fácilmente esa admirable mezcla de escenas tristes y jubilosas! ¡Si; temas pascuales y cantos de triunfo al lado de llantos y lamentaciones!

Ahí están, si no, los reales homenajes prestados al Señor en este Domingo. El Jueves Santo con la solemne Misa de la Cena y bendición de los Santos Oleos. El Viernes Santo con el levantamiento de la Cruz, como señal de Victoria. ¡La Vigilia Pascual!

Para no cansarte, lector piadoso, quiero dejarte esta impresión. Las palmas significan que a Cristo se le acompaña en su Pasión llevando en las manos la palma del combate y del martirio.

Hoy sea esa nuestra santa obsesión. Al triunfo y a la victoria no se llega sin antes haber combatido.

J. Jiménez.

Procesión de las Palmas

A las doce y media, se celebrará mañana la «Procesión de las Palmas» que saldrá de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, bendecida y autorizada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo y por el Excmo. Cabildo Catedral y organizada por la Juventud Católica Antoniana.

Recorrerá el itinerario siguiente: plaza de la Catedral, Tomás Luis de Victoria, plaza de la Victoria, Reyes Católicos, Alemania, José Tomé, Generalísimo Franco, Calvo Sotelo, plaza de Santa Teresa, San Segundo, terminando en la Catedral.

Procesión de Nuestra Señora de la Esperanza

Una invitación de la Hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza al Comercio de Avila

Se nos ruega que hagamos pública la invitación especial que la Hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza, del Colegio de Agentes Comerciales, dirige al Comercio abulense en general para que se sume a la procesión que el próximo lunes, día 4, a las ocho y media de la tarde saldrá de la parroquia de San Juan Bautista con la imagen titular de la Hermandad citada.

Esta mañana tomó posesión la nueva Diputación Provincial de Avila

Viene de 1.ª página) rrero del Plan Quinquenal de subvenciones para ayuda a los pueblos que todavía no se han hecho saber; pero que por el ministro de la Gobernación ya se ha conocido la cantidad.

Vamos a hacer saber a los pueblos que nuestra labor no es solamente benéfica, sino de fomento de sus intereses. Que se piensa, se obra, se actúa en beneficio de la provincia.

Es tiempo de pensar en la Granja, que es necesario llegue a su segunda fase. Se denomina Granja-Escuela. Por ello tenemos que trabajar para que estas aulas se abran con el fin de que en ellas se instruyan en las nuevas técnicas

Rectificación

En el artículo que ayer publicamos, bajo el título «Vivencias: uno de los más acuciantes problemas a punto de desaparecer», apareció una errata que decía:

...las armas liberadoras... barrieron... del hispano solar, el oprobio, la traición y la dignidad marxista que le mancillaban», debía de decir: «...la indignidad marxista que le mancillaban».

Dr. Ramón Domínguez Fernández

MEDICO OCULISTA

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general haber trasladado su consulta y domicilio particular a Avenida de José Antonio, 16.

del campo todos los agricultores de nuestra provincia.

Terminó el gobernador proponiendo que se haga lo posible porque, el acuerdo tomado hace diez o doce años de ofrecer la Primera Medalla de Oro de la Provincia al Jefe del Estado, se convierta en realidad durante el periodo de mandato de estos nuevos diputados.

Ensalzó la magnífica labor que en todos los órdenes está realizando nuestro Caudillo y pidió la colaboración de todos —prometiendo sinceramente la suya— para trabajar por Avila y por España.

El señor Herrero Lozano fue muy aplaudido.

Telegramas de adhesión Finalizada la sesión extrordinaria se cursaron los siguientes telegramas:

Presidente Diputación Avila a Jefe Casa Civil S. E. Jefe del Estado.

Ruego transmita S. E. Jefe del Estado testimonio adhesión y ferviente admiración nueva Diputación Provincial constituida hoy, según acuerdo tomado por unanimidad sesión constitutiva. Salúdale afectuosamente, Joaquín Leirado.

Presidente Diputación Avila a excelentísimo señor ministro de la Gobernación, Madrid.

Constituida hoy nueva Diputación Provincial tengo honor transmitirle testimonio adhesión todos los componentes Corporación Provincial, según acuerdo tomado por unanimidad sesión constitutiva.

Salúdale afectuosamente, Joaquín Leirado.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

